



习近平同多米尼克总理通电话

24版

习近平同国际奥委会主席通电话

24版

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《通知》 做好人民群众就地过年服务保障工作

24版

习近平出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致辞

强调解决时代课题，必须维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体

新华社北京1月25日电 国家主席习近平25日晚在北京以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会，并发表题为《让多边主义的火炬照亮人类前行之路》的特别致辞。习近平强调，解决好这个时代面临的课题，出路是维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体。21世纪的多边主义要守正出新、面向未来，既要坚持多边主义的核心价值和基本原则，也要立足世界格局变化，着眼应对全球性挑战需要。要坚持开放包容，坚持以国际法为基础，坚持协商合作，坚持与时俱进。中国将继续积极参与国际抗疫合作、实施互利共赢的开放战略、促进可持续发展、推进科技创新、推动构建新型国际关系，向着构建人类命运共同体不断迈进！

习近平指出，过去一年，突如其来的新冠肺炎疫情肆虐全球，全球公共卫生面临严重威胁，世界经济陷入深度衰退，人类经历了史上罕见的多重危机。现在，疫情还未结束，抗疫仍在继续，但我们坚信，寒冬阻挡不了春天的脚步，黑夜遮蔽不住黎明的曙光。人类一定能够战胜疫情，在同灾难的斗争中成长进步、浴火重生。

习近平强调，我们要解决好这个时代面临的四大课题：

第一，加强宏观经济政策协调，共同推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。既要把握当下，统筹疫情防控和经济发展，加强宏观经济政策支持，推动世界经济早日走出危机阴影，更要放眼未来，下决心推动世界经济动力转换、方式转变、结构调整，使世界经济走上长期健康稳定发展的轨道。

第二，摒弃意识形态偏见，共同走和平共处、互利共赢之路。各国历史文化和制度各有千秋，没有高低优劣之分，关键在于是否符合本国国情，能否获得人民拥护和支持，能否带来政治稳定、社会进步、民生改善，能否为人类进步事业作出贡献。没有多样性，就没有人类文明。差异并不可怕，可怕的是傲慢、偏见、仇视，可怕的是想把人类文明分为三六九等，可怕的是把自己的历史文化和社会制度强加给别人。各国应该在相互尊重、求同存异基础上实现和平共处，促进交流互鉴，为人类文明进步注入动力。

第三，克服发达国家和发展中国家发展鸿沟，共同推动各国发展繁荣。发展中国家发展起来了，整个世界繁荣稳定就会有更加坚实的基础。国际社会应该落实承诺，为发展中国家发展提供



1月25日，国家主席习近平在北京以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致辞。 新华社发

必要支持，保障发展中国家正当发展权益，促进权利平等、机会平等、规则平等，让各国人民共享发展机遇和成果。

第四，携手应对全球性挑战，共同缔造人类美好未来。类似新冠肺炎疫情的突发公共卫生事件绝不会是最后一次，全球公共卫生治理亟待加强。加大对气候变化、推动可持续发展，关系人类前途和未来。人类面临的所有全球性问题，必须开展全球行动、全球应对、全球合作。

球行动、全球应对、全球合作。

习近平指出，世界上的问题错综复杂，解决问题的出路是维护和践行多边主义，推动构建人类命运共同体。

——要坚持开放包容，不搞封闭排他。多边主义的要义是国际上的事由大家共同商量着办，世界前途命运由各国共同掌握。在国际上搞“小圈子”、“新冷战”，排斥、威胁、恐吓他人，动不动就搞脱钩、断供、制裁，人为造成相互隔离甚至隔绝，只能把世界推向分裂甚至对抗。一个分裂的世界无法应对人类面临的共同挑战，对抗将把人类引入死胡同。要坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，共同维护世界和平稳定，建设开放型世界经济。

——要坚持国际法为基础，不搞唯我独尊。国际社会应该按照各国共同达成的规则和共识来治理，而不能由一个或几个国家发号施令。联合国宪章是公认的国与国关系基本准则，要维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序，维护多边机构的权威性和有效性。要坚持通过制度和规则来协调规范各国关系，反对恃强凌弱，不能以多边主义之名、行单边主义之实。规则一旦确定，大家都要有效遵循。“有选择的多边主义”不应成为我们的选择。

——要坚持协商合作，不搞冲突对抗。无论是搞冷战、热战，还是贸易战、科技战，最终将损害各国利益、牺牲人民福祉。尊重和包容差异，不干涉别国内政，通过协商对话解决分歧。要摒弃冷战思维、零和博弈的陈旧理念，坚持互尊互谅，恪守互利共赢的合作观。拒绝自私自利的狭隘政策，要提倡公平公正竞争，开展你追我赶、共同提高的田径赛，而不是搞相互攻击、你死我活的角斗赛。

——要坚持与时俱进，不搞故步自封。21世纪的多边主义要守正出新、面向未来，既要坚持多边主义的核心价值和基本原则，也要立足世界格局变化，着眼应对全球性挑战需要，在广泛协商、凝聚共识基础上改革和完善全球治理体系。发挥世界卫生组织作用，构建人类卫生健康共同体。要推进世界贸易组织和国际金融货币体系改革，探讨制定全球数字治理规则，落实应对气候变化《巴黎协定》，落实联合国2030年可持续发展议程。

▶▶ (下转2版①)

奋力建设现代化新湖南 昂首开启“十四五”新征程

省十三届人大四次会议隆重开幕

许达哲主持 毛伟明作政府工作报告



1月25日，省十三届人大四次会议在长沙开幕，大会主席团常务主席、大会执行主席许达哲主持开幕会。 湖南日报·新湖南客户端记者 赵持 摄



代省长毛伟明作政府工作报告。 湖南日报·新湖南客户端记者 刘尚文 摄



1月25日上午，省十三届人大四次会议在湖南省人民大会堂开幕。 湖南日报·新湖南客户端记者 辜鹏博 田超 摄影报道

湖南日报·新湖南客户端1月25日讯(记者苏莉 孙敏坚 陈奕樊)奋力建设现代化新湖南，昂首开启“十四五”新征程。今天上午，省十三届人大四次会议在省人民大会堂隆重开幕。

肩负着全省人民的重托，700多名省人大代表，豪情满怀地步入会场。会场布置简朴大方，气氛庄重热烈。

9时整，大会主席团常务主席、大会执行主席许达哲宣布大会开幕，全体人员起立齐唱国歌。本次大会应到代表760人，实到代表727人，符合法定人数。

大会由大会主席团常务主席许达哲、刘莲

玉、黄关春、杨维刚、叶红专、周农、彭国甫、胡伯俊担任执行主席，许达哲主持。

十三届全国人大财政经济委员会副主任委员杜家毫、十三届全国人大监察和司法委员会委员谢勇在主席台就座。

出席大会并在主席台就座的领导和老同志

有：毛伟明、李微微、乌兰、杨正午、王克英、胡彪、黄兰香、谢建辉、张剑飞、冯毅、张安森、李殿勋、姚来英、王成、王柯敏、何报翔、隋忠诚、陈飞、吴桂英、许显辉、陈文浩、朱忠明、谢卫江、戴道晋、张大方、赖明勇、胡旭晟、贺安杰、张健、易鹏飞、张灼华、田立文、叶晓颖、黄跃进、刘波、李明辉、

蒋建宇、谢康生、李江、韩永文、沈瑞庭、刘玉娥、赵培义、高锦屏、谢佑卿、庞道沐、罗桂求、蔡力峰、肖雅瑜、杨泰波、陈叔红、蒋作斌、陈君文、李友志。

大会主席团其他成员在主席台就座。

▶▶ (下转2版②)

许达哲在参加永州代表团审议时强调 在建设现代化新湖南的征程中担当更大作为作出更大贡献

湖南日报·新湖南客户端1月25日讯(记者曹冀)今天下午，省委书记许达哲来到他所在的省十三届人大四次会议永州代表团，与代表们一同审议政府工作报告，审议“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要草案。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，大力实施“三高四新”战略，坚持发展第一要务不动摇，坚持兴产业强实体不折腾，坚持深化改革开放不停步，坚持“五个优先”不放松，

坚持统筹发展和安全两件大事不懈怠，在建设现代化新湖南的征程中担当更大作为、作出更大贡献。

副省长朱忠明参加。

审议中，大家一致认为政府工作报告总结成绩客观全面，提出目标切实可行，部署工作重点突出，是一份鼓舞人心、坚定信心、凝聚民心的好报告。严华、朱洪武、周长友、谢馥莉、唐德荣、赵应云、欧阳德群、秦山成、周巧云、曾健青等代表

围绕村集体经济、红色文旅发展、推进农业现代化、提升基层医疗服务水平、促进城乡教育均衡等提出了意见建议。

许达哲表示完全赞成政府工作报告。他说，经过“十三五”的不懈奋斗，我省经济社会发展取得新的历史性成就，特别是刚刚过去的一年，在极不寻常的年份创造了极不寻常的成绩。永州各项工作也有新的进展，发展来势总体向好。

▶▶ (下转2版③)

毛伟明参加娄底代表团审议时强调 抢抓机遇 乘势而上为建设现代化新湖南贡献力量

湖南日报·新湖南客户端1月25日讯(记者孙敏坚)今天下午，省委副书记、代省长毛伟明来到他所在的省十三届人大四次会议娄底代表团，与代表们一同审议政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要草案。他强调，要深入贯彻党的十九届五中全会精神，按照党中央和省委经济工作会议部署，大力实施“三高四新”战略，为建设现代化新湖南贡献力量。

副省长陈飞，省高级人民法院院长田立文，

省政府秘书长王群参加。

讨论中，大家一致认为，政府工作报告通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神，充分体现实施“三高四新”战略要求，回顾“十三五”凝练客观、谋划“十四五”落子精准，总结2020年成绩实事求是、部署2021年工作切实可行，是一个务实奋进、提振信心的好报告。

▶▶ (下转2版④)